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4. Hodnocení diplomové práce

Hlavním cílem předložené diplomové práce bylo na základě dosavadních poznatků o konvergenčním procesu maďarské ekonomiky zhodnotit, do jaké míry je maďarská ekonomika připravena pro začlenění do Evropské měnové unie a jaké přínosy a náklady takové začlenění v sobě zahrnuje. Je zcela zřejmé, že diplomanta téma, které si pro svoji diplomovou práci zvolil, mimořádně zaujalo, což pozitivně  ovlivnilo i splnění stanoveného cíle práce.

Diplomová práce má celkový rozsah 83 stran, vč. seznamu použité literatury,  seznamu tabulek, obrázků a použitých zkratek. Autor diplomové práce prokázal, že  má    velmi dobrý přehled o odborné literatuře týkající se problematiky, kterou se zabývá ve své diplomové práci. Opírá se jak o knižní publikace českých a zahraničních autorů, tak o elektronické zdroje. (seznam literatury zahrnuje 12 knižních publikací a 23 internetových zdrojů). Veškeré použité prameny jsou řádně uvedeny. Získané teoretické poznatky jsou vhodně utříděny a aplikovány  při naplňování vytknutého cíle. 
Práce je rozdělena do tří částí. První přináší teoretická východiska, o něž se autor opírá při hodnocení konvergenčního procesu v Maďarsku. Druhá část je věnována měnové politice Maďarské národní banky. Třetí část pak představuje vyústění práce, ve kterém autor vyslovuje svůj názor na možné přínosy a zejména pak náklady v případě současného začlenění maďarské ekonomiky do eurozóny. Snaha po komplexnosti vedla autora v některých jednotlivých částech až k nadbytečně podrobnému členění kapitol do rozsahem příliš úzkých subkapitol.. Při zpracování zvoleného tématu se autor opírá o řadu empirických dat, která pak se zřetelem ke zvoleným kritériím analyzuje.  
Diplomant pracoval samostatně. Předložená práce splňuje všechna kriteria kladená na kvalitní diplomové práce  - a to jak po stránce obsahové, metodické, tak i stylistické a formální.  Doporučuji ji proto k obhajobě.  Navrhuji hodnocení velmi dobře – výborně, v závislosti na průběhu obhajoby.
5. Otázky a náměty k obhajobě:
1. Maďarsko používalo po roce 1999 pevné kurzy s větší pružnosti a dodržovalo fluktuační pásmo +/-15 % pro pohyb forintu vůči euru. Od 25. 2. 2008 přešel forint na systém pohyblivému kurzu. Diplomant dospěl k závěru, že silná nestabilita  maďarské ekonomiky je právě patrná na volatilitě kurzu forintu. Jaký je názor autora na úlohu systému měnového kurzu v tranzitivních ekonomikách a kritéria jeho volby?
2. Jaký je jeho názor na požadavek setrvání nejméně po dobu 2 let v mechanismu ERM II před vstupem země do eurozóny?
       Doc. Ing. .Jaroslava Durčáková, CSc.
V Praze dne 25. 1. 2010
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