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	Připomínky k provedení práce: 

	Jak téma práce, tak přesahují rámec tradičního uvažování a – zejména s ohledem na stávající ekonomickou situaci -  je velmi aktuální. Autor prokazuje nadstandardní znalosti z oblasti systémové teorie a moderní kybernetiky, které jsou základem pro reálné posouzení situace. 

V tom smyslu se jeví užitečným hlouběji poukázat na spontánní povahu trhu, který v běžném, povědomí omezován na deterministické působení „neviditelné ruky“. V tom smyslu by pak bylo možné poukázat na jeho významné proměny (a problémy), které přesahují problém informatizace A tím i samotné téma práce). 

V teoretické části bych doporučoval se více zabývat vztahem informace a znalosti, který je sto specifikovat uvádění koncept epistemologické (dimenze) informace. Také bych chtěl upozornit na skutečnost, že podcenění konceptu informace není zcela typické pro moderní kybernetiku a například F. Varela jí v samostatné práci věnuje pozornost. 

V souvislosti s povahou peněz (v tržní ekonomice) by pak stálo za úvahu rozebrat otázky hodnoty a potřeb (viz. tzv. „Smithův paradox“). Zatímco povaha potřeb (viz Maslowova hierarchie) se (alespoň na základní úrovni) dotýká (fyzické/biologické) reality je otázka hodnoty spojena s otázkou znalosti a její aplikace v konkrétní situaci. 

Uvedené připomínky neubírají na přínosu a způsobu zpracování diplomové práce a v některých směrech přesahují její rámce (vázaný na její povahu a rozsah). Autorovi a jeho pozornosti pak doporučuji práce Kennetha Bouldinga, které mě v nedávné době velmi zaujaly a s tématem souvisejí. 

Formální připomínka se týká absence obrázku, které mají velkou vypovídací schopnost a práci by mohly zdokonalit. 


	Otázky a témata, které je vhodné doplnit/vysvětlit: 

	Doporučuji věnovat pozornost (již nastíněné) problematice informace a jejímu významu v sociálních systémech. Ten je výsledkem individuální a kulturně formované znalosti. Právě v procesu jejího sociálního utváření hraje významnou roli medializace informace a informatizace tohoto procesu. 

Podobně by bylo možné diskutovat vliv informatizace (konkrétně počítačových sítí), která dala problému finančních procesů novou dimenzi. Pro ilustraci: Peníze kryté zlatem byly také symbolem, ovšem tyto procesy (spojené s občasným převozem zlatých cihel) byly velmi omezené… 



