


Výjimka ze směrnice – mandátní smlouvy
Anotace: 
Tato výjimka se určuje dle odstavce 8.3 Směrnice SR 9/2021 - Administrativní postupy přípravy a realizace rozvojových projektů na VŠE. 
Tato výjimka se určuje z odstavců 4.1 - 4.6 Směrnice SR 9/2021 – Administrativní postupy přípravy a realizace rozvojových projektů na VŠE a týká se projektů, kde dochází k časovému nesouladu podpisu mandátní smlouvy (nebo jejího ekvivalentu) s partnerskými organizacemi a podkladů ke zpracování Karty projektu.
Předmět výjimky
Předmětem výjimky je umožnění následujícího postupu v případě projektů, kde dochází k časovému nesouladu podpisu mandátní smlouvy (nebo jejího ekvivalentu) s partnerskými organizacemi a podkladů ke zpracování Karty projektu.
Podpis mandátní smlouvy (či jejího ekvivalentu) je možný bez předchozího vyhotovení Karty projektu, následujícím postupem:
Řešitel zastupující VŠE 3 pracovní dny před termínem určeným koordinátorem projektu k doložení podepsané mandátní smlouvy písemně (e-mailem) představí Projektový záměr svému bezprostřednímu nadřízenému a Projektové kanceláři (pk@vse.cz).
Šablona projektového záměru je přílohou č. 1 této výjimky.
Bezprostřední nadřízený řešitele udělí písemný souhlas s přípravou projektu – e-mailem na: pk@vse.cz.
Projektová kancelář zkontroluje předložený Projektový záměr zejm. z hlediska souladu se Strategií VŠE, zamezení příp. dvojímu financování a vyhledávání synergií.
Vedoucí Projektové kanceláře udělí písemný souhlas s podpisem mandátní smlouvy s partnerskou organizací – e-mailem na řešitele a jeho bezprostředního nadřízeného a na prorektora pro rozvoj a Corporate Relations, případně si vyžádá opravu nebo doplnění předložených dokumentů.
Řešitel předá mandátní smlouvu (elektronicky nebo fyzicky) Projektové kanceláři, která zajistí podpis rektora. Pro účely podpisu bude k mandátní smlouvě přiložen Projektový záměr.
Karta projektu bude následně připravena a podepsána před podáním projektové žádosti při zachování platných podmínek (zejm. odstavců 4.3 – 4.6 Směrnice SR 9/2021).
V případě schválení projektové žádosti bude následně spolupráce na projektu s partnerskou organizací potvrzena tzv. Partnerskou smlouvou, kterou lze již podepsat dle platných pravidel Směrnice SR 9/2021.
Ostatní ustanovení Směrnice SR 9/2021 nejsou touto výjimkou dotčena.




	
	
	



